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Мета та завдання дисципліни 

 

Мета курсу полягає у формуванні у аспірантів знань щодо характеру та 

специфіки перебігу процесів становлення, структурування та трансформації політичних 

інституцій у регіонах України та інших країнах світу, ідейно-політичного спектру 

регіонів, відстеженню динаміки зміни впливу різних за змістом та орієнтирами 

політичних партій та політичних еліт, навичок дослідження вказаних інститутів та 

процесів, вмінь щодо детермінації актуальних проблем регіонального розвитку та 

визначення шляхів їх розв’язання.  

Робоча програма містить витяг з навчального плану, мету вивчення, 

компетентності, які має здобути аспірант, програмні результати навчання, зміст курсу, 

тематику практичних занять, вимоги до виконання індивідуального завдання, шкалу 

оцінювання знань, вмінь та навичок аспіранта, роз’яснення деяких аспектів організації 

навчального процесу, список навчально-методичного забезпечення, джерел та 

літератури для підготовки до практичних занять та виконання індивідуального 

завдання. Абсолютну більшість позицій зі списку розміщено на Освітньому сайті 

КНУБА (https://org2.knuba.edu.ua/course/view.php?id=2656). Також програма містить 

основні положення щодо політики академічної доброчесності та політики 

відвідуваності занять. 
 

Компетенції та програмні результати здобувачів освітньої програми, що 

формуються в результаті засвоєння освітньої компоненти 

Код Зміст 

Інтегральна компетентність 

ІК Здатність продукувати нові ідеї, розв'язувати комплексні проблеми 

професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері 

політології, застосовувати методологію наукової та педагогічної 

діяльності, а також проводити власне наукове дослідження, результати 

якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення. 

Загальні компетентності  

ЗК01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК04 Здатність розв’язувати комплексні проблеми політичних наук на основі 

системного наукового світогляду та загального культурного кругозору із 

дотриманням принципів професійної етики та академічної доброчесності. 

 Фахові  компетентності спеціальності 

СК01 Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати 

наукових досліджень та/або інноваційних розробок українською та 

англійською мовами, глибоке розуміння англомовних наукових текстів за 

напрямом досліджень. 

СК02 Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових 

результатів, які створюють нові знання в політичних науках та дотичних 

до неї міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у 

провідних наукових виданнях з політичних наук та суміжних галузей. 

СК03 Здатність застосовувати сучасні методології, методи та інструменти 

емпіричних і теоретичних досліджень у сфері політичних наук, сучасні 

цифрові технології, бази даних та інші електронні ресурси, спеціалізоване 

програмне забезпечення в науковій та освітній діяльності. 



СК05 Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького 

характеру у сфері політичних наук, оцінювати та забезпечувати якість 

виконаних досліджень. 

СК07 Здатність аналізувати та оцінювати сучасний стан, тенденції розвитку 

політичних наук. 

Програмні результати здобувачів освітньої програми, що формуються в 

результаті засвоєння освітньої компоненти 

 

Код Програмні результати 

ПРН01 Мати передові концептуальні та методологічні знання з політичних наук 

та на межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, достатні для 

проведення наукових і прикладних досліджень на рівні останніх світових 

досягнень з відповідного напряму, та отримання нових знань у сфері 

політичних наук та/або здійснення інновацій. 

ПРН02 Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, наукові та прикладні проблеми політичних наук 

державною та іноземною мовами, оприлюднювати результати досліджень 

у провідних наукових виданнях. 

ПРН03 Розробляти та реалізовувати наукові та/або прикладні проєкти, які дають 

можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або 

професійну практику і розв’язувати значущі наукові та технологічні 

проблеми політичних наук з врахуванням етичних, соціальних, 

економічних та правових аспектів. 

ПРН04 Формулювати проблеми, конструювати дизайн та використовувати 

кількісні     та якісні методи під час проведення теоретичних та/або 

прикладних досліджень. 

ПРН05 Планувати і виконувати емпіричні та/або теоретичні дослідження з 

політичних наук та дотичних міждисциплінарних напрямів з 

використанням сучасних інструментів та дотриманням норм професійної і 

академічної етики. 

ПРН06 Критично аналізувати та узагальнювати результати власних досліджень і 

доробок інших дослідників у контексті всього комплексу сучасних знань 

щодо досліджуваної наукової проблеми. 

ПРН09 Глибоко розуміти загальні принципи та методи соціально-поведінкових 

наук, а також методологію наукових досліджень, застосовувати їх у 

власних дослідженнях у сфері політичних наук та у викладацькій практиці. 

Зміст курсу 

МОДУЛЬ 1. ТЕОРЕТИКО-ПОЛІТИЧНІ ЗАСАДИ ПОЛІТИЧНОЇ 

РЕГІОНАЛІСТИКИ 

Змістовий модуь 1. Теоретичні засади дослідження регіональної політики 

 

Лекція 1. Політична регіоналістика як наука та навчальна дисципліна (4 

год.). 

Просторовий поворот (spatial turn) у соціальних науках. Основні теорії 

просторового розвитку суспільства. Сучасний стан регіональних досліджень в Україні. 

Основні напрями регіональних досліджень: регіонознавство, регіонологія, регіональна 

наука, політична географія, політична регіоналістика. 



Політична регіоналістика: об’єкт, предмет, методи. Понятійний апарат 

політичної регіоналістики. Загальнонаукові поняття, поняття суміжних дисциплін, 

політологічні поняття. Поняття регіону: плюралізм підходів. Типологія регіонів. 

Поняття регіоналізації, її моделі. Ризики регіоналізації. Поняття регіоналізму. 

Практичне заняття 1-2 

 

Змістовий модуль 2. Адміністративно-територіальні рамки регіональної 

політики. 

  

Лекція 2. Територіальний устрій суспільства та держави (2 год.). 

Територіальна організація суспільства: теоретичні засади та понятійний апарат. 

Базові концепти при дослідженні простору. Адміністративно-територіальний поділ. 

Чинники, принципи, рівні. Адміністративно-територіальні одиниці. Асиметричний 

адміністративно-територіальний поділ. Автономії. Сутність автономізму. Типологія 

автономій. Чинники формування автономій.  

Форма державного устрою. Унітарні та федеративні держави: основні 

відмінності. Ознаки унітарної держави. Дослідження федералізму. Концепції 

федералізму (дуалістичний, кооперативний, технократичний, конкурентний). Суб’єкти 

федерації. Принципи утворення федерацій. Типологія федерацій.  

Територіальний устрій України. Основні історико-культурні регіони, їх 

економічні, соціальні та політичні характеристики. Адміністративно-територіальний 

поділ України. Україна як унітарна держава. 

Практичне заняття 3-4 

 

Змістовий модуль 3. Організаційні засади регіональної політики 

 
Лекція 3. Організаційні засади державного регіонального управління (2 год.). 

Поняття державного управління регіонами.  

Суб’єкти державної регіональної політики та їх компетенція. Територіально-політичний 

контроль на національному рівні. Центральні та місцеві органи виконавчої влади в системі 

формування та реалізації регіональної політики. Інші агенти центрального уряду в регіонах.  

Органзаційна структура державного управління регіонами в Україні. Місцеві державні 

адміністрації та територіальні підрозділи центральних органів виконавчої влади. Зміни в 

організаційному механізмі державного управління в умовах війни з рф. 

Практичне заняття 5 

 

Лекція 4. Місцеве самоврядування (2 год.). 

Поняття місцевого самоврядування: сутність, функції. Європейська хартія місцевого 

самоврядування. Теоретичні концепції та національні моделі місцевого самоврядування.  
Місцеве самоврядування в Україні: нормативно-правова база, модель. Система органів 

місцевого самоврядування. Ресурсна база місцевого самоврядування. Система бюджетних 

трансфертів. Проблема місцевого/регіонального самоврядування. Органи самоорганізації 

населення. Організаційні зміни в умовах воєнного стану. Інститут військових адміністрацій. 
Практичне заняття 6 

 

Лекція 5. Громадянське суспільство та регіональна політика (2 год.). 

Форми локальної демократії. Органи самоорганізації населення. Громадські 

організації у сфері регіональної політики та місцевого самоврядування. Асоціації 

органів місцевого самоврядування. Регіональні еліти в Україні. 

Практичне заняття 7 



 
Змістовий модуль 4. Регіональна ідентичність 

 

Лекція 6. Регіональна ідентичність (2 год.). 

Регіональна та локальна ідентичність, чинники їх формування. Функції 

регіональної та локальної ідентичності. Механізми формування регіональної та 

локальної ідентичності. Співвідношення регіональної та локальної ідентичності з 

національною ідентичністю. Особливості формування регіональної та локальної 

ідентичності в Україні. 

Практичне заняття 8 

 

 

МОДУЛЬ 2. НАПРЯМИ ТА МЕХАНІЗМИ РЕГІОНАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ 

Змістовий модуль 5. Політика регіонального розвитку 

 

Лекція 7. Механізми політики регіонального розвитку (2 год.) 

Управління як суспільне явище. Мета, об’єкти управління. Суб’єкти управління. 

Поняття регіональної політики. Державна регіональна політика.  

Поняття регіонального розвитку. Тенденції формування та реалізації політики 

регіонального розвитку в Європейському Союзі.  

Політика регіонального розвитку в Україні: нормативно-правова база, 

інституційні рамки, напрями, механізми формування та реалізації. 

Практичне заняття 9-10 

 

Змістовий модуль 6. Політика децентралізації 

 

Лекція 8. Децентралізація в Україні та інших країнах (4 год.). 

Типологія децентралізації. Деволюція, деконцентрація, децентралізація, 

приватизація. Види децентралізації: політична, адміністративна, економічна, фінансова, 

фіскальна, культурна тощо.  

Світовий досвід децентралізації. Укрупнення муніципалітетів. Децентралізація у 

Франції. Регіональні реформи в Польщі. 

Децентралізація в Україні: основні напрями, нормативно-правова база, 

механізми, етапи, результати, уроки. Перспективи децентралізації в умовах воєнного 

стану та після його скасування. Міжнародна допомога розвиткові процесів 

децентралізації. 

Практичне заняття 11-12 

 

 

МОДУЛЬ 3. МІСТОБУДУВАННЯ ТА МІСТОПЛАНУВАННЯ У СИСТЕМІ 

ПРОСТОРОВОГО РОЗВИТКУ 

Змістовий модуль 7. Політика в сфері будівництва та містобудування 

 

Лекція 9. Політика в сфері будівництва та містобудування (2 год.). 

Принципи та особливості стратегічного регіонального/просторового планування. 

Організаційні засади стратегічного регіонального/просторового планування. 

Місто як населений пункт. Типологія міст в Україні. Структура органів 

управління містом. Житлово-комунальне господарство та управління ним. Тенденції у 

розвитку планування та забудови міст. 



Практичне заняття 13-14 

 

 

Тематика індивідуальних завдань 

1. Просторовий поворот у соціальних науках. 

2. Концепції центр-периферійних відносин (Валлерстайн, Роккан, Шилз). 

3. Картографія С.Роккана. 

4. Концепція «простору потоків» М.Кастельса та її вплив на планування 

територій. 

5. Реформи регіонального управління в країнах Євросоюзу. 

6. Концепція «нового регіоналізму» та особливості її реалізації. 

7. Реформи адміністративного управління регіонами в незалежній Україні. 

8. Територіальне співробітництво територіальних громад. 

9. «Європа регіонів». 

10. Стратегія регіонального розвитку-2027. 

11. Україна як унітарна держава. 

12. Американський федералізм: теоретичні засади, інституційні виміри. 

13. Регіональне управління в Польщі та Чехії: порівняльний аналіз. 

14. Еволюція системи виборів органів місцевого самоврядування в незалежній 

Україні. 

15. Структура системи територіального планування в Україні. 

16. Поняття фронтиру та його роль у розвитку регіональної політики. 

17. Співвідношення регіональної та національної ідентичності в Україні. 

 

Шкала оцінювання індивідуальної роботи 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Кількість  

балів 
Критерії 

відмінно 

30 

відмінне виконання (розкриття теми, 

посилання та цитування сучасних наукових 

джерел (не старше 2017 року), дотримання норм 

доброчесності) 

25 

відмінне виконання з незначною кількістю 

помилок виконання (розкриття теми, посилання та 

цитування сучасних наукових джерел (більшість з 

яких не старше 2017 року), дотримання норм 

доброчесності) 

добре 

22 

виконання вище середнього рівня з кількома 

помилками (розкриття теми в межах об`єкту та 

завдань роботи, посилання та цитування сучасних 

наукових джерел (серед яких є такі, що не старше 

2017 року), дотримання норм доброчесності) 

20 

виконання з певною кількістю помилок 

(розкриття теми в межах об`єкту та завдань 

роботи, наявність посилань та цитувань наукових 

джерел, дотримання норм доброчесності) 

задовільно 18 

виконання роботи задовольняє мінімальним 

критеріям помилок (розкриття теми в основному в 

межах об`єкту роботи, наявність концептуального 



апарату роботи, присутність не менше 5 посилань 

та цитувань наукових джерел, дотримання норм 

доброчесності) 

 

Методи контролю та оцінювання знань 

Загальне оцінювання здійснюється через вимірювання результатів навчання у 

формі пpoмiжнoгo (модульного) та підсумкового контролю (залік, захист 

індивідуальної роботи тощо) відповідно до вимог зовнішньої та внутрішньої системи 

забезпечення якості вищої освіти.  

 

Політика щодо академічної доброчесності 

Тексти індивідуальних завдань (в т.ч. у разі, коли вони виконуються у формі 

презентацій або в інших формах) можуть перевіряютись на плагіат. Для цілей захисту 

індивідуального завдання оригінальність тексту має складати не менше 70%. 

Виключення становлять випадки зарахування публікацій Здобувачів у матеріалах 

наукових конференціях та інших наукових збірниках, які вже пройшли перевірку на 

плагіат. 

Списування під час тестування та інших опитувань, які проводяться у письмовій 

формі, заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). У разі виявлення фактів 

списування з боку здобувача він отримує інше завдання. У разі повторного виявлення 

призначається додаткове заняття для проходження тестування. 

 

Політика щодо відвідування 

Здобувач, який пропустив аудиторне заняття з поважних причин, має 

продемонструвати викладачу та надати до деканату факультету документ, який 

засвідчує ці причини. 

За об’єктивних причин (хвороба, міжнародне стажування, наукова та науково-

практична конференція (круглий стіл) тощо) навчання може відбуватись в он-лайн 

формі за погодженням із керівником курсу. 

 

Методи контролю 

Основні форми участі Здобувачів у навчальному процесі, що підлягають 

поточному контролю: виступ на практичних заняттях; доповнення, опонування  до 

виступу, рецензія на виступ; участь у дискусіях; аналіз першоджерел; письмові 

завдання (тестові, індивідуальні роботи у формі рефератів); та інші письмові роботи, 

оформлені відповідно до вимог. Кожна тема курсу, що винесена на лекційні та 

практичні заняття, відпрацьовується Здобувачами у тій чи іншій формі, наведеній вище. 

Обов’язкова присутність на лекційних заняттях, активність впродовж семестру, 

відвідування/відпрацювання усіх аудиторних занять, виконання інших видів робіт, 

передбачених навчальним планом з цієї дисципліни.  

При оцінюванні рівня знань Здобувача аналізу підлягають:  

- характеристики відповіді: цілісність, повнота, логічність, обґрунтованість, 

правильність;   

- якість знань (ступінь засвоєння фактичного матеріалу): осмисленість, глибина, 

гнучкість, дієвість, системність, узагальненість, міцність;  

- ступінь сформованості уміння поєднувати теорію і практику під час розгляду 

ситуацій, практичних завдань; 



- рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, синтезувати, 

порівнювати, абстрагувати, узагальнювати, робити висновки з проблем, що 

розглядаються;   

- досвід творчої діяльності: уміння виявляти проблеми, розв’язувати їх, формувати 

гіпотези;   

- самостійна робота: робота з навчально-методичною, науковою, допоміжною 

вітчизняною та зарубіжною літературою з питань, що розглядаються, уміння 

отримувати інформацію з різноманітних джерел (традиційних; спеціальних 

періодичних видань, ЗМІ, Internet тощо).   

Тестове опитування може проводитись за одним або кількома змістовими 

модулями. В останньому випадку бали, які нараховуються Здобувачу за відповіді на 

тестові питання, поділяються між змістовими модулями. 

Індивідуальне завдання підлягає захисту Здобувачом на заняттях, які 

призначаються додатково. 

Індивідуальне завдання може бути виконане у різних формах. Зокрема, 

Здобувачи можуть зробити його у вигляді реферату. Реферат повинен мати обсяг 24 

сторінки А4 тексту (кегль Times New Roman, шрифт 14, інтервал 1,5), включати зміст, 

анотацію українською і англійською мовами, вступ, основна частини тексту 

відповідно до змісту, висновки і список літератури, складений відповідно до ДСТУ 

8302:2015, додаток по темі дисертаційного дослідження.  

Література, що рекомендується для виконання індивідуального завдання, 

наведена у цій робочій програмі, а в електронному вигляді вона розміщена на 

Освітньому сайті КНУБА, на сторінці кафедри. 

Також як виконання індивідуального завдання за рішенням викладача може бути 

зарахована участь Здобувача у міжнародній або всеукраїнській науково-практичній 

конференції з публікацією у матеріалах конференції тез виступу (доповіді) на одну з тем, 

дотичних до змісту дисципліни, або публікація статті на одну з таких тем в інших 

наукових виданнях. 

Текст індивідуального завдання подається викладачу не пізніше, ніж за 2 тижні до 

початку залікової сесії. Викладач має право вимагати від Здобувача доопрацювання 

індивідуального завдання, якщо воно не відповідає встановленим вимогам. 

Результати поточного контролю заносяться до журналу обліку роботи. 

Позитивна оцінка поточної успішності Здобувачів за відсутності пропущених та 

невідпрацьованих практичних занять та позитивні оцінки за індивідуальну роботу є 

підставою для допуску до підсумкової форми контролю. Бали за аудиторну роботу 

відпрацьовуються у разі пропусків.  

Підсумковий контроль здійснюється під час проведення сесії з урахуванням 

підсумків поточного та модульного контроля. Під час семестрового контролю 

враховуються результати здачі усіх видів навчальної роботи згідно зі структурою 

кредитів.  

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. 

 

Розподіл балів для дисципліни з формою контролю залік 

Поточне оцінювання Індивідуальне 

завдання 

Сума 

балів М1 М2 М3 

ЗМ1 ЗМ2 ЗМ3 ЗМ4 ЗМ5 ЗМ6 ЗМ7 

10 10 10 10 10 10 10 30 100 

 



 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за 

всі види 

навчальної 

діяльності 

ОцінкаECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), 

практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 82-89 В 
добре  

74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX 

незадовільно з 

можливістю повторного 

складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

Умови допуску до підсумкового контроля 

Здобувачу, який має підсумкову оцінку за дисципліну від 35 до 59 балів, 

призначається додаткова залікова сесія. В цьому разі він повинен виконати додаткові 

завдання, визначені викладачем. 

Здобувач, який не виконав вимог робочої програми по змістових модулях, не 

допускається до складання підсумкового контролю. В цьому разі він повинен виконати 

визначене викладачем додаткове завдання по змісту відповідних змістових модулів в 

період між основною та додатковою сесіями. 

Здобувач має право на опротестування результатів контроля (апеляцію). Правила 

подання та розгляду апеляції визначені внутрішніми документами КНУБА, які 

розміщені на сайті КНУБА та зміст яких доводиться Здобувачам до початку вивчення 

дисципліни. 

 

Питання підсумкового контроля 

Основні напрями досліджень прикладної політичної регіоналістики. 

Основні методи та методики прикладної політичної регіоналістики. 

Регіональний політичний аналіз як різновид політичного аналізу. 

Термінологічний апарат політичної регіоналістики. 

Регіональне управління та місцеве самоврядування. 

Форма державного устрою: сутність, типологія, світовий досвід. 

Основні підходи вивчення регіональної політичної ситуації. 

Чинники ефективності регіонального політичного аналізу. 

Основні етапи прогнозування політичних процесів в регіонах. 

Критерії регіону згідно з «Хартією регіоналізму» (1988). 

Основні ознаки регіону. 

Позиційний принцип та політичні характеристики регіону. 



Регіоналізація як особливий політичний процес. 

Сутність «регіональної емансипації». 

Дослідження регіональної структури. Сутність індексу територіальної 

фрагментації. 

Поняття «регіональна політика»: підходи та напрями. 

Види регіональної політики та їх сутність. 

Аналіз регіональних наслідків «нерегіональних» рішень. 

Регіональна стратегія держави як квінтесенція регіональної політики. 

Регіональна стратегія як елемент політичної боротьби. 

Організаційна структура регіональної політики в Україні. 

Політико-правові засади регіональної політики в Україні. 

Політика децентралізації в Україні: сутність, напрями, політико-правові засади, 

особливості реалізації. 

Способи регіональної участі. 

Аналіз впливу регіонів на процес прийняття загальнодержавних рішень. 

Феномен регіонального лобі. 

Рівні політичного процесу в системі відносин «центр-регіони». 

Основні підходи дослідження регіонального політичного процесу. 

Поняття «регіональний політичний режим». 

Вивчення регіонального політичного режиму: сутність методу персоніфікації. 

Типологія регіональних політичних режимів. 

Основні фактори виникнення та розвитку регіональних партій. 

Поняття та ознаки регіональної партії. 

Діагностика процесу актуалізації груп впливу. 

Оцінка відносин між регіональними групами впливу: важливість електорального 

аналізу. 

Типологія регіональних груп впливу за їх політичним позиціонуванням. 

Дослідження засобів та форм впливу регіональних груп впливу. 

Поняття «регіональна еліта». 

Структурний аналіз регіональної еліти. 

Вплив регіональної еліти на законотворчий та електоральний процеси. 

Методи дослідження походження регіональної еліти. 

Чинники консолідації та диференціації регіональної еліти. 

Способи рекрутування регіональної еліти. 

Основні регіональні еліти в Україні. 

Культурно-історичні та соціально-економічні передумови розвитку регіональної 

ідентичності. 

Основні елементи регіональної ідентичності. 

Вплив елементів політичної культури на розвиток регіонів. 

Сутність регіональної політичної культури. 

Політичні культури субнаціональних територіальних одиниць: типологія 

Д.Елазара. 

Політичний регіоналізм як вираз регіональної політичної культури. 

Специфіка та стратегії врегулювання регіональних політичних конфліктів. 

Адаптація регіонів до процесів глобалізації. 

Політична урбаністика як напрям політологічних досліджень. 

Місто як об’єкт та суб’єкт політики. 

Політичні засади та напрями просторового планування. 

 



Методичне забезпечення дисципліни 

 

Підручники 

Європейська регіональна політика: підручник. За ред. Крисоватого А. та 

Ліщинського І. Тернопіль: ВПЦ «Економічна думка ЗУНУ», 2020. 236 с. URL: 

http://org2.knuba.edu.ua/pluginfile.php/124040/mod_resource/content/1/evropeyska_regiona

lna_politika_pidruchnik.pdf. 

Куц Ю.О., Мамонова В.В., Наконечний В.В., Ольшанський О.В. Територіальна 

організація влади в Україні: підручник. За заг. ред. В.В.Мамонової. 2–ге вид., випр. і 

доп. Х.: Вид-во ХарРІ НАДУ «Магістр», 2017. 260 с. 

Регіональна політика Європейського Союзу: підручник. За ред. Віктора 

Чужикова. К.: КНЕУ, 2016. 495 с. URL: http://surl.li/dmzfl. 

Основи регіонального управління в Україні : підручник. Авт.-упоряд. : В. М. 

Вакуленко, М. К. Орлатий, В. С. Куйбіда та ін.; за заг. ред. В.М. Вакуленка, М.К. 

Орлатого. К. : НАДУ, 2012. 576 с. URL: http://surl.li/dmzel. 

Управління сучасним містом: підручник. За ред. В.М.Вакуленка, М.К.Орлатого. 

К. : НАДУ, 2008. 632 с. URL: http://surl.li/dmzdt. 

 

Навчальні посібники 
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